

За Сталин

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
АМУРМЕТАЛЛ

15

(3164)

www.amurmetal.ru

БЕСПЛАТНО

АМЕ

● Выходит с 9 апреля 1939 года

● 21 апреля 2011 г.

● УЧЕНИЯ

РАЗВЕДКА БОЕМ или Как я был террористом

Работа корреспондента газеты интересна в том числе и тем, что в процессе сбора информации позволяет попробовать себя в разных профессиональных ролях. Так, мне удалось поучаствовать в проводимых с 1 по 31 марта сотрудниками службы экономической безопасности учениях, целью которых стала проверка состояния антитеррористической защищенности предприятия, действий персонала ОАО «Амурметалл» и работников частных охранных предприятий при выявлении угрозы террористического характера, по противодействию несанкционированному перемещению товарно-материальных ценностей через контрольные пункты предприятия, предотвращению краж и хищений.

Мне выпало сыграть роль «террориста». Получив пакет, в котором находился муляж взрывного устройства, я с замиранием сердца отправился к зданию проходной на контрольный пункт № 10. Всё-таки нервное это занятие бомбы закладывать... А моя задача заключалась именно в том, чтобы попытаться оставить пакет с муляжом как можно ближе к проходной и незаметно ретироваться. Сразу скажу, что мне это не удалось, хотя старался на совесть. Зайдя на территорию предприятия, я сразу же очутился под пристальным взглядом контролеров СЭБ. Стараясь не привлекать к себе внимания, выждал пару минут... положил пакет с «бомбой» рядом с банкоматом и попытался быстренько уйти, но в это время и был остановлен контролером. Хорошо, что у меня с собой было удостоверение участника учений, так что вопрос исчерпался сам собой. Всё это было устроено для того, чтобы проанализировать действия работников охраны предприятия в случае обнаружения ими взрывных устройств и предметов, внешне напоминающих данные устройства.

Помимо этого эпизода, в ходе учений было предпринято три попытки перемещения муляжей взрывных устройств на автотранспортных средствах через контрольные пункты предприятия.

Были организованы и другие мероприятия. Например, вывоз на автомобиле за территорию предприятия товарно-материальных ценностей без разрешительных документов; вынос в ручной клади товарно-материальных ценностей производственного назначения. Здесь не обошлось без замечаний к профессиональным действиям охранников ЧОП и контролеров СЭБ.

Предпринимались попытки въезда участников учений на территорию завода на автотранспортных средствах по пропускам, имеющим явные признаки подделки. Данные мероприятия

показали, что и здесь есть над чем поработать в плане совершенствования охранной деятельности.

Участниками учений имитировался проход посторонних лиц в районе «Примыкания» ст. Восточная с сумками, наполненными обрезками кабельной, ломом цветных металлов. Помимо этого проводилась имитация хищения лома чёрных металлов из полувагонов, находящихся в данном районе. В трех случаях контролёры сработали оперативно и участники учений были задержаны. В одном случае «нарушителю» удалось уйти от охраны.

Помимо этого, проводились совместные с ГИБДД Комсомольска-на-Амуре мероприятия, направленные на исполнение пункта плана, регламентирующего запрет постановки автотранспортных средств на расстоянии меньше 50 метров от контрольных пунктов и заводских проходных. В результате работниками ГИБДД наложено пять штрафов, вынесено четыре предупреждения. Проведена профилактическая работа с 9 работниками предприятия.

Проверка действий персонала поста централизованного наблюдения и дежурной смены контролеров СЭБ при имитации проникновения на находящиеся под охранной сигнализацией объекты позволила оценить их действия на твёрдую пятёрку. Участники учений были задержаны в вскрытом ими кабинете.

Большую роль в раскрытии совершенного преступления играет временной фактор. Ведь все знают, что раскрыть преступление гораздо проще по «горячим следам», а не спустя некоторое время. И чем быстрее прибывает на место происшествия уполномоченный на то работник СЭБ, тем больше шансов выявить правонарушителя и вернуть похищенное. В целях проверки оперативности действий инспекторского состава СЭБ, готовности действовать в нерабочее время 5 час. 30 мин. утра дежурному инспектору

СЭБ поступила вводная: «совершена кража кабельной продукции в ЭСПЦ-2». Несмотря на столь ранний час, на отсутствие движения общественного транспорта дежурный инспектор уже через 30 минут с момента получения сообщения находился на месте «совершения кражи».

В учениях был задействован весь личный состав службы экономической безопасности, начиная от руководителя службы и заканчивая рядовыми работниками. Так, начальником СЭБ на стационарных постах проводилась проверка знаний контролерами своих производственных инструкций, маршрутов обходов, умения действовать в чрезвычайных нештатных ситуациях. По итогам данной инспекции выявлен недостаточный уровень знаний работников, несущих службу на постах.

Проведенные учения помимо увеличения числа задержанных нарушителей, повышения дисциплины и ответственности среди личного состава СЭБ, позволили произвести оценку защищенности предприятия от противоправного воздействия третьих лиц, оценить степень возможности несанкционированного проникновения на заводскую территорию посторонних лиц, в том числе и с целью совершения терр. актов. Вскрыты пути и способы их возможного проникновения на охраняемую территорию, а также разработать методы противодействия данным угрозам.

Полученные в ходе учения результаты проанализированы, выявленные ошибки разобраны с личным составом службы, выработаны рекомендации и внесены необходимые коррективы в нормативные документы СЭБ.

Спустя некоторое время, учения будут проведены вновь, чтобы проверить, как устраняются ошибки и недочёты в деле обеспечения охраны предприятия.

Антон ЕРМАКОВ.

ОЧЕРЕДНЫЕ УЧЕНИЯ



В соответствии с распоряжением Губернатора Хабаровского края, 7 апреля 2011 года в 11.00 проводилась комплексная проверка системы оповещения с включением электросирен и доведением учебной информации до населения города через СМИ.

ников ЭСПЦ-2, которые регулярно слышат звук сирен, сообщающих о производственных процессах, в случае угрозы должны оповестить через радиоточки.

Включение электросирен означает подачу предупредительного сигнала «Внимание — всем!». Услышав его, необходимо включить радиоприемник или телевизор, по которым будет передаваться необходимая информация. В данном случае о проведении учебной тревоги сообщали каналы «Россия-1», «Россия-24» (ГТРК «Дальневосточная»), «Первое краевой телевидение» и СТС, а также радио «Россия», «Восток России», «Авторадио». Другими словами, далеко не по всем каналам и FM-частотам передавали это сообщение. Надо сказать, что и не все жители города были охвачены сигналом. Кто-то его и не услышал, в связи с чем было высказано мнение, что лучше оповещать граждан о чрезвычайных ситуациях, рассылая им смс-сообщения на мобильные телефоны. Но пока альтернативных способов все-таки не внедрено, придется слушать классические звуки тревоги. Самое главное — чтобы она всегда оставалась только учебной.

Антон ЕРМАКОВ.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ №11

объявляет набор учащихся по самым востребованным профессиям:

- ЭЛЕКТРОМОНТЁР ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ (юноши и девушки)
- ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИК ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ И ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ (юноши и девушки)
- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК (юноши)
- МАШИНИСТ КРАНА (КРАНОВЩИК) (юноши и девушки)
- АВТОМЕХАНИК (юноши)
- ОПЕРАТОР СВЯЗИ (девушки)
- СЛЕСАРЬ ПО КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫМ ПРИБОРАМ И АВТОМАТИКЕ (юноши и девушки).

Срок обучения:

- ☑ на базе 9 классов — 2 года 5 месяцев
- ☑ на базе 11 классов — 10 месяцев

Обучение бесплатное, без вступительных экзаменов.

г. Комсомольск-на-Амуре, Комсомольское шоссе, 26.
Проезд: трамвай № 5, автобус № 3, 14, 19, 21, 23, 31, 33, 37, 40,
остановка «Базовая».

Телефоны/факсы: (8-4217) 54-34-45, 54-36-91
Сайт: www.pu11kms.ru

Ежемесячная стипендия, бесплатное горячее питание, общежитие для иногородних, отсрочка от РА, огромное количество кружков и секций, два новых тренажёрных зала.





От всей души

18 апреля исполнилось 55 лет главному специалисту по охране объектов службы экономической безопасности Валерию Васильевичу БАБИЧУ. Коллектив СЭБ от всего сердца поздравляет Валерию Васильевича с этим событием и искренне желает главного — здоровья, молодости души, бодрости духа. Счастья и успехов во всём!

Желаем, чтобы удавалось
В реальность планы воплотить,
Чтоб всё, что хочется, сбывалось,
Легко и интересно было жить!
Мечты заветной, цели ясной,
Любови, заботы и тепла,
Не забывать, что жизнь прекрасна,
Здоровья, счастья и добра!

18 апреля отметил своё 60-летие слесарь-ремонтник насосных станций и очистных сооружений энергоцеха Станислав Анатольевич ШИТОВ, а 22 апреля отмечает золотой юбилей машинист насосных установок этого же цеха Галина Степановна ГРИНЬКО.

Коллектив энергоцеха от всей души поздравляет Станислава Анатольевича и Галину Степановну с этими знаменательными событиями в их жизни.

С юбилеем мы Вас поздравляем,
Много счастья, здоровья желаем!
Море света, успехов, тепла
И чтоб радостной жизнь вся была!

20 апреля отметили юбилейные даты своих жизненных биографий работники ЭТЛ Виктор Александрович МУРАТОВ и Михаил Валерьевич КИЛЕ.

Коллектив ЭТЛ от всей души поздравляет начальника бюро ЭПиЭ Виктора Александровича Муратова с юбилеем!

Ваш юбилей - совсем немного,
Но годы прожиты не зря,
Большая пройдена дорога,
Большие сделаны дела.

Пусть будет жизнь всегда такой:
Чтоб годы шли, а Вы их не считали,
И никогда бы горько не вздыхали.

Сердечно поздравляем с днём рождения инженера РЗАиЭИ Михаила Валерьевича Киле!

Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней
Вдруг наступает день рождения,
Чудесный праздник - юбилей!
Хотим мы пожелать удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб ты с улыбкой - не иначе -
Встречал свой каждый новый день!

24 апреля исполнится 55 лет охраннику 1-го караула СЭБ Андрею Ивановичу БУРЛАКОВУ.

Коллектив 1-го караула от всей души поздравляет Андрея Ивановича с днём рождения и желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи во всех делах.

Сколько стукнуло - неважно,
Ну, зачем года считать?
В ногу с веком - это важно,
И в дороге не отстать!
Пусть будет всё, что в жизни нужно,
Чем жизнь бывает хороша:
Любовь, надежда, верность, дружба
И вечно юная душа!



ОБЪЯВЛЕНИЯ

• В ЖДЦ требуются машинист крана дизельэлектрического, машинист путепередвижателя.

В ЦПЛ требуются ЭЛЕКТРОМОНТЁР, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК. В ЦОП требуются ГРУЗЧИК, КОНДИТЕР.

Обращаться в отдел кадров, каб. 102.

К 66-летию ПОБЕДЫ



ОРЁЛ — КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ: 34 ДНЯ В ПУТИ

Человек, рождаясь, не знает, что его ждёт... Родители нового человека надеются на счастливое будущее, но на самом деле никто не знает, что будет дальше и куда занесёт судьба. Судьбы людей

военного поколения во многом схожи, но при этом каждая уникальна, потому что боль нельзя сравнить, она застревает в сердце каждого человека раз и навсегда. Война свалилась на головы людей, заставила жить и выживать в условиях вечно голода, страха, ненависти. И глядя на сегодняшнюю нашу гостью, я вижу в ней и свою бабушку, прошедшую через оккупацию, и многих других стариков, в чьих глазах появляются слёзы при упоминании о войне. Они не могут смотреть военные фильмы, потому что сами были участниками той драмы, воспоминания о которой свежи, как будто всё было только вчера.

Наша гостья, ветеран трудового фронта Екатерина Николаевна Зыкова, родилась под Орлом, в селе Мощеное. В тех краях пережила пекло войны, а после Победы, как и многие, отправилась на Дальний Восток строить город Юности, на улицах которого тогда было сложно встретить кого-то старше 30 лет. Ехали сюда от послевоенного голода и нищеты, потому что здесь была работа, хорошая заработная плата, большой и весёлый коллектив, в котором парни и девочки влюблялись, создавали семьи, рожали детей. Так случилось и с Екатериной Николаевной, но прежде ей пришлось 13-летней девочкой-подростком встретить и пережить ужасы немецкой оккупации.

Детей в семье было 11 человек, из которых Катя была пятой. Отец погиб ещё до войны, и мама очень боялась за своих детей. Одну сестру немцы угнали в Германию, остальных же повезло остаться. Катя часто носила на руках малолетнюю сестрёнку, и когда немцы спрашивали, чей это ребёнок, отвечала, что её. С такой обузой на руках в Германию не отправляли.

Отличалась Катерина крайне лихим нравом и часто «насканивала» на немцев, во весь голос ругая захватчиков. За что навлекла на себя гнев и страх матери: «Что ты делаешь! Тебя же убьют!» «Пусть убивают, — говорила Катя, — всё равно от голода житья нет». Из еды была одна только картошка, и та часто гнилась. Приходилось запекать и такую, и называли это блюдо «тошнотки».

В это время немцы жили в наших домах и кушали хлеб с маслом. Зверствовали, бдительно следили, чтобы никто из жителей не вступал в связь с партизанами, которые находились в соседнем лесу. Были редкие исключения. Однажды, видя, как Катя идёт с коромыслом, на котором два ведра по 12 литров каждое, какой-то немец взял их у неё и помог полить огород. Удивительно, что среди всего ужаса войны наши люди сумели запомнить не только зло, но и то немалое добро. Бывает, что и враг на войне остаётся человеком.

В 14 лет Катя могла уйти в партизаны... Её крёстный по имени Афанасий, которого назначили немецким старостой, на самом деле работал на партизан, добывая для них важные сведения. Однажды у него никак не получалось прийти на назначенную встречу, не вызвав подозрения у немцев, и он попросил Катю сходить на опушку леса, пообещав подарить новое красивое платье. Страшно было Катерине, но она пошла. У крошки леса, как сказал Афанасий, её встретит «бабушка». Старушка оказалась передовым партизаном. Он прочитал доставленную записку и позвал посыльную с собой. Детский безотчётный страх не позволил Кате согласиться. Она запротестовала, несмотря на то, что боец предупредил её о большой опасности навстречу на обратном пути на немцев. За

связь с партизанами карали без разговоров. Так и случилось. Но Кате повезло, её не расстреляли.

Потом было немецкое отступление, при котором фашисты использовали наших людей как живой щит. Советские бомбардировщики не могли бомбить немцев, перемешанных с мирными жителями. Потом копали окопы, потом хоронили погибших бойцов. Убитых было очень много, хоронить их требовалось в срочном порядке, и для этого использовали все силы. Чтобы всё происходило как можно быстрее, закапывали всего на 60 сантиметров в землю. Когда по полю пошли первые послевоенные тракторы, за гусеницы начали цепляться солдатские гимнастерки. Однажды Екатерине Николаевне удалось заметить, как в земле что-то блеснуло. Это были документы одного из погибших. Так с её помощью одним без вести пропавшим бойцом стало меньше.

Сотрудники д/с №49



Отступая, немцы жгли за собой всё. Дом семьи Зыковых не обошла участь остальных. В огороде стоял подбитый немецкий танк, а подбитый советский провалился в погреб. Так мертвое железо двух врагов закончило своё смертельное противостояние на территории простой русской семьи. Теперь уже мирной территории. Не за горами была долгожданная победа, доказавшая простую истину, что невозможно сломить волю сильного духом народа на его земле.

Советское правительство выдало семьям, оставшимся без жилья, по 10 тысяч рублей на строительство новых домов. Крёстного Катерины Афанасия осудили на 8 лет, не особо вникая в подробности дела и в его помощь партизанам. Кругом продолжал стоять голод. У людей не осталось ничего. Всё нужно было начинать заново.

Вскоре появились вербовщики, зазывавшие работать на Дальний Восток, где продолжал строиться знаменитый на весь Советский Союз Комсомольск-на-Амуре. 20-летняя Катерина не долго раздумывала. И хотя мать пыталась её удержать, пугая страшными морозами и причитая «куда ж вы едете...», Катя и ещё несколько человек из деревни поехали зарабатывать себе новую жизнь. Путь оказался

Семья



не близок — ехали в товарном вагоне 34 дня, спали на нарах. На станциях, где приходилось подолгу стоять, пропускала более важные поезда, их пускали в баню. Питались будущие строители на выданные ещё до отъезда проездные деньги.

Приехав, попала Екатерина Николаевна на строительство главных наших проспектов — имени Ленина и проспекта Мира. Участвовала в постройке дома со шпилем, который многие считают визитной карточкой города. На многих важных объектах ей довелось поработать. Среди них дом, в котором открыли магазин «Мелодия», Дворец культуры «Строитель». Строительных кранов не хватало и поднимать вверх материалы — раствор, кирпич приходилось своими руками, по штакету деревянным помостам.

Надо сказать, что все эти дома строил для своих рабочих завод «Амурсталь». Конечно, самые лучшие квартиры достались начальникам, но и Екатерине Николаевне тоже дали неплохое жильё, и она смогла перебраться из барака-общежития, тем более, что уже не одна, а с молодым мужем. Вскоре оба работали на заводе. Андрей Денисович Зыков был родом из Башкирии и попал на Восток, проходя службу в армии военным строителем. Его навыки пригодились и на «гражданке». Долгие годы проработал он в железнодорожном цехе, был отличным плотником, наставником молодёжи, да и вообще мастером на все руки.

Наша же героиня попала в прокатный цех № 2, на раздирку. Раздирали тяжёлые металлические листы. Это была очень тяжёлая работа, на которую не соглашались даже мужчины. Но то, что не выдерживали мужчины, выдерживали наши многострадальные женщины. В цехе стоял постоянный душный туман от газов. Платили за такую адскую работу неплохо, и зарплатой Екатерина Николаевна была довольна, денег хватало на всё необходимое.

Тем временем в молодой семье уже появились дети. И в 1958 году Екатерина Николаевна уходит работать в детский сад нянечкой, устроив в него и своих детишек — мальчика и девочку. Какое-то время всё шло хорошо. Казалось, что так будет и дальше, но судьба распорядилась иначе: спустя полтора года Екатерина Николаевна получает на работе серьёзную травму головы. Вдобавок к этому медицинскую помощь ей оказали не вовремя. Очень долго она тяжело болела, не получая ни материальной компенсации, ни необходимого лечения. И только благодаря вмешательству неравнодушных людей, написавших письмо о нелёгкой судьбе Зыковой в газету «Труд», ей удалось получить и лечение, и положенные финансовые выплаты. В то время газетные публикации имели действительное влияние на работу чиновников.

Сейчас Екатерине Николаевне 83 года, и у неё даже есть награда за долголетие. Вырастила детей. Сын окончил летное училище, дочь — медицинское. Непростая жизнь выпала на долю военного поколения. Кроме того, и современное время не встречает их с распростёртыми объятиями. Казалось бы, эти люди заслужили спокойную и обеспеченную старость. Но нет — опять приходится выживать. Остаётся только поразиться силе духа ветеранов и делать всё от нас зависящее, чтобы принести им как можно больше радости. Простой человеческой радости, без слёз.

Антон ЕРМАКОВ.